

话题

我的暑假我做主

暑假开启的钟声即将敲响,小记者们已经拿起笔,为自己的假期描绘出五彩斑斓的蓝图!翻开这本特别的“成长手账”,让我们一起看看,小记者们将如何把平常的假期变成不平凡的成长之旅!

点兵点将

我的“自画像”

黄一澜(晋江市第二实验小学四年4班)

嘿!在这如花筒般绚烂多彩的世界里,有个小不点儿正迫不及待地要蹦到你面前,给你介绍自己呢!下面请你跟着我这幅超有趣的“自画像”,走进我的奇妙天地!

我的外貌虽没有明星那般耀眼,却也带着几分特别。我戴着一副紫色的眼镜,留着一头长发,发梢伴着我的动作轻轻晃动,就像春天里随风摇曳的小草。我的眉毛弯弯的,似灵动的柳叶。

我的性格像一本丰富多彩的故事书,每页都有着不同的精彩。有时我活泼开朗,课间休息时,我会像只快乐的小鸟,在教室里与同学聊天,笑声都快把教室的房顶掀翻。当然,我也有安静沉着的一面。

在我的生活中,书法就像夜空中闪烁

的繁星,点缀着我平凡又快乐的日子。对书法的爱好,始于小时候我的耳濡目染。刚开始学习书法的时候,我连毛笔都拿不稳,写出来的字歪歪扭扭,就像喝醉了酒的人走路一样。看着自己那惨不忍睹的作品,我心里又着急又沮丧,甚至开始怀疑自己是不是没有学习书法的天赋。但是,爸爸并没有批评我,而是耐心地指导我,从握笔到运笔的方法,一点点纠正我的错误。在爸爸的鼓励下,我每天坚持练习书法。经过一段时间的努力,我的书法水平有了很大的提高。我的作品还在学校的书法比赛中获得了一等奖。学习书法不仅让我写出了一手好字,更让我学会了耐心和坚持。它就像一位无声的老师,陪伴着我成长。

我就是我,是颜色不一样的烟火。天空辽阔,要做独特的自我。

指导老师 张美月

家庭风波

刘欣怡(晋江市第八实验小学大山后校区四年4班)

周六傍晚,暖黄的灯光温柔地倾洒在餐桌上,我们一家人围坐在一起共享晚餐。饭后,我随手将碗筷往旁边一推,瓷碗与竹筷相碰,发出清脆的“哐当”声。未等收拾,我便迫不及待地起身,快步走向房间,沉浸于书本的世界。

正当我沉浸在书中的精彩情节中时,爸爸的声音从客厅传来:“小欣,今天的碗你来刷吧!”我脚步一顿,脸上露出些许惊讶。这时,妈妈温和的声音及时响起:“你去学习吧,我来刷碗。”得到妈妈的“赦免”,我如获至宝,赶忙钻进房间,继续在书海中遨游。

沉浸在书中的我,突然被一阵尖锐刺耳的争吵声打断。这声音像一把利刃,划破了家中原本的宁静,而且愈演愈烈。我的心顿时悬了起来,轻轻放下手中的书,蹑手蹑脚地走到厨房门口,将耳朵轻轻贴在门上,全神贯注地听着屋内的动静。

厨房内,爸爸的声音裹挟着严肃:“你看,把孩子宠成什么样了,连基本家务都不愿做,以后如何独当一面!”妈

妈慌忙压低声音:“轻点声,别挑了她看书。”爸爸的语调愈发急切,字字带着灼人的担忧:“整日只知伏案苦读,将来连最基本的生活技能都丢了!”妈妈轻叹一声,语气里盛满心疼:“哪个父母不盼着孩子多学些本事?我实在舍不得让她把大好时光耗在这些琐事上。”“可她连洗衣、叠被都不会,难道要一辈子躲在我们羽翼下?”爸爸的质问如重锤,敲得空气都凝滞了。

门把手在指尖悄然转动,推开的瞬间,暖光裹着清洁剂的清香扑面而来。妈妈手中的白色刷碗布还沾着水珠,泛着柔和的光泽。愧疚像潮水般漫过心头,我快步上前,接过刷碗布,动作利落地开始洗刷。瓷碗在水流下发出清脆声响,妈妈先是惊讶,继而眉眼舒展,转头看向爸爸时,眼角眉梢都漾着温柔。爸爸嘴角扬起欣慰的弧度,眼底满是笑意:“瞧,咱家小欣长大了,真懂事!”

这场因我而起的家庭风波就这样平息了。以后,我要劳逸结合,既要认真学习,也要培养自己良好的自理能力,决心做个高分高能的人!

指导老师 王嘉惠

定格最美

王劭羽(晋江梅岭心养小学五年4班)

四年级时,我看了一场学校足球比赛——六年级冠军队的巅峰对决。那是我记忆深处最美的一场比赛……

记得那天下午,整个球场里三层外三层。身着黄色球衣的是六年5班队员,他们像极了灿烂的向日葵;身着蓝色球衣的是六年4班队员,他们像极了奔涌的海浪。夕阳映射在每一个球员的脸上,把他们那严肃紧张的脸照得通红。这两支球队实力相差悬殊:蓝队保持全胜战绩,而黄队则是轮空晋级的。

随着裁判的一声哨响,比赛正式开始。蓝队的前锋实力超群,他不仅是蓝队队长,还是校队队长。只见他像离弦的箭,熟练地带着球,直逼黄色阵营。只见他迅速起脚射门,足球像炮弹一样炸了过来。而黄队的守门员却毫不退缩,像一只敏捷的猎豹,迅速跃起准备用头击球,可球却不偏不倚地砸在他的鼻梁骨上,鲜红的血瞬间从鼻腔涌出。“快!快带他去医务室!”他们的老师说着,替

补守门员已经戴上荧光绿色的手套准备上场。他们班的同学一脸担忧地说:“班长,你行吗?你昨天刚扭到……”他点点头,盯着球的方向,目光坚定!

比赛继续。“砰”的一声,球被替补守门员拦出,黄队大声欢呼。一球、两球……本以为这场球赛会顺利进行,可没料到,一颗又快又猛的球直击守门员的右手。球进了,守门员跪下,右手不住地颤抖,全身也不停地颤抖起来。老师赶忙把他扶到旁边休息。

再看赛场,黄队守门员都下场了,怎么办?这时,一个虚弱的身影再度站到了球门前——是之前的守门员回来了。蓝队的前锋实力超群,他不仅是蓝队队长,还是校队队长。只见他像离弦的箭,熟练地带着球,直逼黄色阵营。只见他迅速起脚射门,足球像炮弹一样炸了过来。而黄队的守门员却毫不退缩,像一只敏捷的猎豹,迅速跃起准备用头击球,可球却不偏不倚地砸在他的鼻梁骨上,鲜红的血瞬间从鼻腔涌出。“快!快带他去医务室!”他们的老师说着,替

指导老师 许宝宝

胆小狮星球游记

李思霓(晋江海头小学三年2班)

飞船已经在太空中航行了十亿年。宇宙只有辽阔无边的黑暗,唉,真是无聊极了!突然,一颗散发着暖黄色光芒的星球映入眼帘,我瞬间精神一振,驾驶飞船朝它驶去。

降落后,我发现这里是由胆小狮统治的胆小狮星球。这里的狮子体型比地球上的小很多,毛发蓬松柔软,眼神中透着怯懦。我走在街道上,一只小狮子看到我,吓得“嗷”一声,转身就跑,尾巴还紧张地夹在两腿之间,模样十分滑稽。我忍不住笑出了声,可这笑声却让周围的狮子都警惕起来,纷纷躲进屋

子里。我来到它们的宫殿,想见见统治者。胆小狮国王战战兢兢地从王座后探出头来,声音颤抖地问我:“你……你不会伤害我们吧?”我连忙解释自己没有恶意,它才慢慢放松下来。在和它们相处的过程中,我发现虽然它们胆小,但心地善良,对我也十分热情。它们带我参观了美丽的花园,品尝了特色美食。

离开时,我有些不舍。这次胆小狮星球之旅,让我看到了不一样的狮子,也让我明白,不能仅凭外表和固有印象去评判一种种族。宇宙真是充满了惊喜,我期待着下一次的奇妙旅程。

指导老师 许鸿艺

灭水蚁记

陈俊豪(晋龙湖阳溪中心小学四年1班)

夏天的雨后,我最讨厌的水蚁大军来了。

“喂,我明明把窗户关上了,怎么飞进来了呢?”我仔细地检查。“哎呀,原来水蚁是从一条细小的缝里飞进来的。”这些水蚁把房间搞得乱糟糟的,一群水蚁紧紧贴在灯上,还有一群在地板上乱爬,还把翅膀卸下,到处都是水蚁的痕迹。

我要消灭水蚁!我关起灯,和老姐蜷缩在角落里,等着水蚁跑出去。过了一会儿,我们把灯打开,水蚁不仅没出去,还掉了一地的翅膀。我用电脑搜后,把灯关上,再拿一盆水,水旁边放一盏灯,就准

备完毕了。我们姐弟俩又缩在角落里,静静地等待水蚁上钩。谁知,水蚁压根没上钩,还在旁边悠闲地走来走去,好像在轻蔑地说:“小子,你倒是把我消灭啊!”

我忍无可忍,拿起杀虫剂,对着水蚁一顿乱喷,果然,水蚁全部躺在了我的脚下。可是,我走到外面一看,墙上密密麻麻的水蚁,看得我汗毛竖起。我胆战心惊地喷了一点儿上去,水蚁瞬间掉落。我大胆地向前看,水蚁成堆成堆地掉在地上,真的太神奇了!

很快,水蚁就被我和老姐消灭了,我们拿起扫把,把地上的水蚁扫起来装进垃圾桶。啊,终于不受水蚁困扰了!

指导老师 施丽菜



林文璐(晋江市第二实验小学四年5班) 指导老师 施丽雪

吕紫欣(晋龙湖阳溪中心小学三年1班):暑假的脚步悄然将至,我给自己定了一个超有意义的计划——学习毛笔书法。这想法源于哥哥的一次经历。哥哥之前学过毛笔字,回来后就跟我滔滔不绝地分享:“那里可太奇妙啦!尤其是毛笔写出来的字体,笔走龙蛇,线条流畅又充满力量感。”听了哥哥的描述,那些奇妙的字仿佛活灵活现地出现在我眼前,让我心生向往。我暗下决心,一定要在暑假做个毛笔书法的“入门学徒”,说不定在未来的某一天,它能成为我人生中闪闪发光的亮点呢!

李诗睿(晋江安海西安小学四年2班):蝉鸣织成夏日的序曲,我的假期蓝图在憧憬中铺展:首先,我将提笔习字,在墨香里静心临帖,让那些方正的汉字如溪流般从容流淌于笔端,拂去暑热的浮躁。午后,我会让画笔在纸上自由奔跑,捕捉窗外树影变幻,或者描摹自己心中那个色彩斑斓的世界——让想象在画纸之上如花绽放。

尹梦茹(晋龙湖强民小学四年2班):我打算利用暑假,每天安排两个小时来复习本学期和预习下学期的课程,特别是数学和英语。我希望通过每天的练习,能够更加熟练地掌握这些科目。我还计划阅读几本课外书籍,扩展自己的视野和知识面,提高自己的阅读理解能力。我和家人计划去几个不同的地方旅游;我还会抽出时间来练习舞蹈和绘画,为我的暑假生活增添色彩!

吴筱妍(晋江深沪中心小学三年5班):蝉鸣奏响夏日序曲,我的理想暑假也将拉开帷幕。学习上,我打算每天抽出两小时阅读经典名著,拓宽知识面,提升文学素养。兴趣培养方面,绘画是我的最爱。我会每周安排三次绘画练习,用画笔记录美好瞬间。运动健身必不可少,清晨去公园跑步,傍晚打羽毛球,让身体充满活力。家庭互动同样重要,我还想和家人一起去周边城市旅行,留下温馨回忆。

柳玟玟(晋龙湖阳溪中心小学三年2班):在暑假假期里,我有很多事要做。首先,我要把之前没有搞懂的知识点全部复习一遍,再预习下学期的知识点;接着,我要多阅读,提升作文水平,还可以到学校里学不到的知识;我还要多运动,比如跳绳、打羽毛球等,强身健体;最后,还要和爸妈去旅游见见世面。我想,我的暑假一定会过得精彩纷呈。

欧阳静嘉(晋江市华峰实验小学四年2班):期待已久的暑假终于要来了!我精心制订了一份充实又有趣的计划。首先,我打算合理分配时间,不仅每天完成部分暑假作业,还要坚持学习新知识,巩固旧知识,让知识更加扎实。其次,我准备沉浸在书海里,不仅要重温经典的童话故事,还要深入研读四大名著。我相信,这些好书能带我遨游古今,领略不同的精彩世界,为我打开知识的宝库。除了学习和阅读,我还计划和爸爸妈妈开启一段欢乐的旅行。我想去海边,聆听海风在耳边的歌唱,在柔软的沙滩上捡拾五彩的贝壳;我还想去登山,站在山顶俯瞰壮丽景色,看云朵在天空中自由舒展、随风飘荡。这就是我丰富多彩的暑假计划,真希望假期能快点到来!

施泽铭(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):暑假了,我已迫不及待地想要制订一个丰富多彩的计划。首先,我要完成暑假作业,巩固一些在学期中没有深入掌握的知识,预习下学期的课程,特别是语文和英语。接着,我计划参加游泳培训班,在清凉的水中畅游,想想就让人兴奋不已!此外,我想要多读一些好书,比如童话故事和科普知识类书籍,让自己的知识库更加丰富。最后,我还打算和爸爸妈妈一起去旅行,看看外面的风景,体验不同的文化。我期待着在旅途中遇到有趣的事情,和爸爸妈妈一起留下美好的回忆。

罗诗蔓(晋龙湖强民小学三年2班):炎热的夏天到了,我的暑假也将如约而至。这个假期,我打算先和妈妈回贵州看望许久未见的外公外婆。我想让外公教我下象棋,陪外婆在乡间小路上悠闲地散步,静静聆听夏日里的阵阵蝉鸣。爸爸说,只要我按时完成暑假作业,他就带我去湖南旅游一周,去欣赏美丽的张家界风光。到时候,我一定要把所见所闻认真记录在小本子里,等开学后和老师、同学们一起分享!

杜正男(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):转眼又到了我们满心期待的暑假。要想假期过得充实,我要提前做好计划安排。我每天必须完成暑假作业和课外阅读。我还想在周末时去学游泳和学做雪糕,既能给炎热的夏天带来一丝“凉爽”,又能掌握新的技能。这就是我的暑假计划,期待着在学习、运动、技能上都能有所收获!

杨雨然(晋龙湖强民小学三年2班):期待已久的暑假终于来临。趁着这次暑假,我要跟着爸爸妈妈回趟老家,看望那里的亲朋好友。但妈妈也叮嘱我,即使回老家,每天的学业和运动也不能落下。在老家待一段时间后,妈妈准备带着我们去浙江游玩。接下来就按照每天的计划待在家里预习下学期的课程。所以这个假期,我将带着期待与热情,把计划一一落实。

谢福乐(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):暑假带来了无限欢乐与期待。在这个黄金时间里,我有满满的计划。首先,我打算每天练一页字帖。写得一手好字,会让我充满成就感。其次,我会合理安排时间,认真完成暑假作业,为下学期打下坚实的基础。

最后,我要读很多妙趣横生的书,学到更多知识,让写作“更上一层楼”。

陈洛涵(晋江市科创实验小学四年2班):我理想中的暑假,是充满快乐与成长的光彩。每天清晨,伴着鸟鸣声起床,我和爸爸妈妈一起去公园晨跑,美好的一天就这样开始了。晨跑过后,上午的时光属于学习和阅读。我会认真完成暑假作业,再读几本课外书,在知识的海洋里尽情遨游。午后,阳光正好,我就和小伙伴们在小区里骑自行车,尽情挥洒汗水。等到傍晚,和家人围坐在餐桌旁,分享一天的趣事,温馨又惬意。到了周末,全家人会一起去露营、烧烤。这样的暑假既美好又快乐,还能和家人朋友留下难忘的回忆。

吴华奎(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):暑假,是一段充满期待和自由时光。我打算先完成一部分暑假作业,再上篮球兴趣班。希望上兴趣班可以让自己的球技更为精湛,还可以减肥,让自己的身体更健康。这就是我的暑假计划,现在的我已经跃跃欲试了。

刘艺锋(晋江新塘沙塘中心小学三年1班):我有一个关于台灯的“暑假计划”,它不急不缓,如墨汁在砚台中缓缓铺开。每日清晨,阳光透过窗棂,我便拿起毛笔,轻触墨汁,那墨香瞬间弥漫开来。我将在宣纸上勾勒山川河流,书写古诗名篇,让心灵在古人的智慧中遨游。傍晚时分,手捧书卷,在砚台旁静读,任时光在字里行间悄悄流逝。这个暑假,就让砚台成为我精神的栖息地,让我在墨香与书香中,寻觅一份内心的宁静与充实。

杜思雅(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):即将到来的暑假,我制订了属于自己的暑假计划。除了完成暑假作业,锻炼身体是我暑假计划中的重要部分。每天和爸爸到游泳馆游泳,这不仅有助于提高身体素质,还能让我保持一天的充沛精力。我也会留出一些时间放松心情。我会安排固定时间弹琵琶,享受音乐给我带来的宁静和快乐。

林楷捷(晋内坑中心小学三年1班):今年暑假,我希望能够学游泳,这不仅可以强身健体,关键时刻还能保护自己。在我的暑假计划中,还要阅读四大名著,这对我来说是一项新的挑战,也可以为日

后的语文学习奠定基础。每年暑假,我最期待的就是去海边。我喜欢捡贝壳、感受海浪的冲击、挖沙子……海边的一切是那么的快乐、惬意。我的暑假计划充满了学习和乐趣,这个暑假一定会过得非常有意义!

林天佑(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):漫长的暑假是我们的休息时间,但我们不能松懈,要抽出时间来学习、锻炼,实现暑假的“逆袭”。我的数学学得也很好,也很有兴趣。暑假,我还要多加练习,深入研究,让自己的教学水平更上一层楼。另外,我要认真学习游泳,这样不仅能掌握一项新技能,还能让身体更加健康。

王汐语(晋江新塘沙塘中心小学三年1班):我有一个调色盘上的“暑假计划”——把看到的美好都画下来!我准备好了新的图画纸和水彩笔,计划每天至少画上一小会儿。窗外飞翔的花蝴蝶、各种盛开的花朵、变幻莫测的晚霞……我要用我的画笔,勾勒出这个暑假的快乐和夏日的色彩,让它们在我的画纸上发光发亮,成为一张张美好的创作。开学后再和同学们分享我的“彩色暑假”!

吴彬杨(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):暑假正向我们走来,开心之余,我要为暑假制订一份周密的计划。每天,我要合理安排时间,首先完成老师布置的暑假作业,提前预习下学期的课本,并阅读课外书,多积累一些好词好句以提高写作水平。此外,我还要参加一些有意义的兴趣班,锻炼思维能力,提升学习能力。在完成这些任务后,我会让爸爸妈妈带我出去玩,这样既能缓解学习压力,又能放松心情。

陈锦露(晋江市科创实验小学四年2班):漫长的两个月,我即将在知识的海洋里漫游,查漏补缺。学习之余,我也有释放压力的方式,那就是上一周的篮球课。挥洒汗水的同时,让自己成长,变得更勇敢、更进步。在充实大脑和锻炼身体时,我也会开阔视野,多出去走走看看,感受大自然的气息。让我们一起迎接这个快乐的暑假吧!

叶梦琪(晋龙湖阳溪中心小学四年1班):转眼间,暑假已悄然来临,我也早已制订了计划。暑假作业是不可缺少的,我决定在家里先把作业完成。除此之外,我还想和家人去刺激又好玩的迪士尼乐园游玩。每当想到那些有趣的活动项目时,好几次我都在梦中笑出声来。当然,作为“书迷”的我,阅读书籍也是必不可少的,那些奇妙生动的故事情节能带给我无限的快乐。我已经迫不及待地开启暑假了!

陈诗瑶(晋江市科创实验小学三年3班):去年暑假,我去了江南,看到了小桥流水,感受到了古诗里的“诗意”。今年暑假,我有一个新的计划:带着背得滚瓜烂熟的《滕王阁序》,去南昌寻找王勃笔下的神奇世界,感受“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的壮丽画面。我想爬上滕王阁的顶层,看看赣江是否真的像诗里写的那样宽阔、那样美,和江南的小河有什么不同;我还计划站在滕王阁前,大声背诵这篇长长的古文,看看眼前的风景会不会变得更神奇。当然,我更想听听导游讲解滕王阁和王勃的故事,了解王勃是如何写出这一下下名篇的。就像去年在江南听故事一样有趣!

施灵滢(晋龙湖强民小学三年2班):随着暑假临近,我的心中满是期待。除了完成学习任务以外,我打算每周周末和家人一起做几道美味可口的饭菜,提升厨艺。我特别喜欢烘焙——汉堡、蛋糕、蛋挞,想想做美食是一件多么美好的事情呀!我还想和家人一起去汕头旅游,体验不同地区的生活习惯和人文景观。用镜头捕捉生活中的美好,让这个暑假充满诗意与惊喜。

翁柏歆(晋江市第八实验小学五年6班)

指导老师 黄静玉

